

学校工作动态

2016年第14期（总第143期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年7月1日-7月21日

目 录

【调研视察】

市教委、市发改委领导来校调研

杨俊一书记、刘晓红校长带队视察推进普陀校区办学工作

【教学科研】

中国法学会副会长、中国社科院学部委员李林教授到访我校并作专题讲座

我校入选“上海教育立法咨询与服务研究基地”

世界华文创意写作协会高峰论坛在我校召开

【学生工作】

周银娥副书记慰问“爱心暑托班”志愿者

我校2016年上海市大学生西部计划志愿者出征

我校召开学生公寓“六T”现场办公会

【合作交流】

市委党校第二分校领导来我校调研

【基地工作】

吉尔吉斯斯坦内务部警务决策与管理研修班顺利结业

哈萨克斯坦国家安全委员会高级执法研修班顺利结业

【党建工作】

校党委召开庆祝中国共产党成立95周年座谈会

【简讯】

【调研视察】

市教委、市发改委领导来校调研。7月4日，市教委副主任丁晓东、发展规划处处长李蔚，市发改委总经济师秦丽萍、社会发展处调研员张强一行来校调研。校党委书记杨俊一、校长刘晓红、副校长胡继灵、潘牧天和相关职能部门负责人参加座谈。刘晓红汇报了学校的改革发展情况，表示希望市教委、市发改委在上合组织培训基地建设、科学研究和人才培养等方面能够继续一如既往地支持学校发展。秦丽萍希望学校充分依托培训基地的辐射效应，在涉外培训、科学研究和人才培养中继续发挥示范作用。丁晓东对学校发展现状和发展思路给予了充分的肯定，强调学校要继续保持学校行业特色优势，要依托培训基地建设在涉外培训、智库研究和人才培养中继续发挥辐射优势，要进一步明确学校办学思路与办学理念，为服务国家战略和上海社会经济发展作出贡献。（学校办公室）

杨俊一书记、刘晓红校长带队视察推进普陀校区办学工作。7月15日，校党委书记杨俊一、校长刘晓红带领班子成员及部分部门负责人同志赴普陀校区视察办学情况，并召开现场办公会，全面推进普陀校区规划使用与开发建设工作。会上，发展规划处汇报了学校加快普陀校区开发规划的方案，重点介绍了普陀校区管理体制、功能开发、近期工作思路的情况。刘晓红对推进普陀校区办学工作进行了动员部署，明确合作发展处作为普陀校区综合管理办公室，统一承担该校区的管理工作；要求合作发展处与发展规划处等相关部门做好普陀校区以现代法律服务业双创基地为特色的大学生创新创业园区的筹备推进工作。杨俊一在视察讲话时强调，我校普陀校区办学目前已经在体制机制方面取得了重要突破，各部门要加快工作进度、细化工作分工、创新工作思路，尽早开创我校普陀校区综合开发使用工作的新局面。（学校办公室、发展规划处）

【教学科研】

中国法学会副会长、中国社科院学部委员李林教授到访我校并作专题讲座。7月4日，中国法学会副会长、中国社会科学院学部委员、中国社会科学院法学研究所所长李林教授受邀访问我校。校长刘晓

红、副校长潘牧天与李林教授进行了会谈，双方就学科发展、智库建设、人才培养、项目合作、依托中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地加强交流等方面交换了意见。会谈后，李林教授为我校师生作了题为“全面依法治国的重点难点问题”的讲座，并与师生代表进行了深入交流和讨论。据悉，此次在我校的讲座系李林教授首次在上海高校作讲座。（经济法学院、科研处、青年教师联谊会）

我校入选“上海教育立法咨询与服务研究基地”。6月29日，上海教育立法咨询与服务研究基地授牌仪式在上海市教科院大礼堂举行。经过多轮竞争性申报，我校与上海交通大学、上海财经大学、上海师范大学、上海市教育科学研究院成功入选第二批“上海教育立法咨询与服务研究基地”。市人大教科文卫委副主任委员、市教卫工作党委书记陈克宏，市人大常委会法工委主任丁伟，市政府法制办副主任刘平，市教委巡视员李瑞阳共同为我校“上海教育立法咨询与服务研究基地”授牌，副校长关保英等参加了授牌仪式。（发展规划处（高教研究所）、经济法学院、法律学院）

世界华文创意写作协会高峰论坛在我校召开。7月2-3日，世界华文创意写作协会高峰论坛在我校举行，近百位来自海内外的创意写作学者、华语作家、创意产业界代表参加论坛，围绕主题“创意写作的全球化态势与本土化使命”展开深入交流。中国作协副主席、书记处书记何建明，上海作协党组书记汪澜，中国写作学会秘书长、《写作》杂志主编邱飞廉等出席并致辞，副校长潘牧天教授代表学校致欢迎辞。会议为期两天，采取分会场平行讨论模式，围绕推动当代作家与学者的对话、推进创意写作学科研究、整合创意城市的世界视野与本土资源、探讨上海如何建设全球创意城市等四个议题展开。（文学与传媒学院）

【学生工作】

周银娥副书记慰问“爱心暑托班”志愿者。7月18日，党委副书记、副校长周银娥看望并慰问了我校服务青浦区小学生“爱心暑托班”的志愿者，青浦区副巡视员刘冬荣等陪同慰问。周银娥走访了青

浦区实验小学、朱家角小学等爱心暑托班，亲切慰问了连日来坚守在“爱心暑托班”岗位的工作人员及志愿者。周银娥对青浦区为我校志愿者提供实践和锻炼平台表示感谢，对我校志愿者的工作给予了充分肯定，并向志愿者们赠送了慰问品。（校团委）

我校2016年上海市大学生西部计划志愿者出征。7月19日，2016年上海市大学生西部计划志愿者出征仪式在上海青年管理干部学院举行。包括我校10名志愿者在内的全市41所高校的114名青年志愿者，将陆续启程前往新疆、西藏、云南、重庆等中西部省市区，进行为期1-3年的支教、支医、支农等志愿服务活动。（校团委）

我校召开学生公寓“六T”现场办公会。7月1日，我校召开学生公寓现场办公会。党委副书记、副校长周银娥及相关部门负责人出席会议。会议邀请了上海市学校后勤协会公寓专业委员会秘书长张红英、副秘书长陈澄指导工作，两位专家结合公寓“六T”实务现场管理标准和要求，提出了具体的指导意见。周银娥强调，学校社区管理工作要与市教委全面对接，进一步优化社区管理机制，破解学生社区管理难题，有计划、有步骤地推进标准化公寓建设。（学工部、学生处）

【合作交流】

市委党校第二分校领导来我校调研。7月12日，市委党校第二分校校长谢根华，副校长吴从环、沈国勤等一行七人来我校调研。校长刘晓红，党委副书记、纪委书记吴强，党委副书记、副校长周银娥，副校长胡继灵、潘牧天等参加座谈。谢根华对我校在市委党校第二分校建设期间给予的支持表示感谢，希望双方能够一如既往加强合作、相互支持。刘晓红在座谈时表示，双方一直以来联系密切，合作领域广泛，建立了良好的友谊，希望今后在科学研究、服务社会和公务员培训等方面进行全方位、多层次合作。（学校办公室）

【基地工作】

吉尔吉斯斯坦内务部警务决策与管理研修班顺利结业。7月1日，吉尔吉斯斯坦内务部警务决策与管理研修班结业典礼在浙江温州医

科大学举行。温州医科大学校长吕帆、副校长王良兴，我校副校长关保英，温州市政府副秘书长叶世强，吉方团长科切尔巴耶夫及研修班学员出席。吕帆、科切尔巴耶夫、关保英先后致辞。关保英代表上合组织培训基地对吉方学员顺利完成全部培训计划表示热烈祝贺，希望通过本次培训班的交流与沟通，不断深化中吉两国在执法、安全等各领域的合作，增进中吉两国人民的友谊，谋求两国人民共同的福祉。（培训基地建设办公室）

哈萨克斯坦国家安全委员会高级执法研修班顺利结业。7月8日，哈萨克斯坦国安委高级执法研修班结业典礼在西北师范大学敦煌学院隆重举行。敦煌市委常委、副市长吴光林出席典礼并致辞。哈方团长梅尔捷哈诺夫对中方在培训领域给予的大力支持表示感谢，希望中哈双方能进一步深化反恐、执法安全各领域务实合作，不断维护两国及地区的安全和稳定。上合组织培训基地协调员、我校国际交流处处长王蔚表示希望通过开展广泛、深入的交流与沟通，不断深化中哈两国各领域合作，增进两国人民的友谊。（培训基地建设办公室）

【党建工作】

校党委召开庆祝中国共产党成立 95 周年座谈会。7月1日，校党委召开庆祝中国共产党成立 95 周年座谈会。党委书记杨俊一，党委副书记、纪委书记吴强，党委副书记、副校长周银娥出席会议。各党总支书记、副书记和党委相关部门负责人参加会议。会议由吴强同志主持。会上，各党总支负责人重点围绕“两学一做”学习教育开展情况、基层党建责任制落实情况等，对 2016 年上半年党建工作开展情况进行了全面总结，对存在的问题进行了客观分析，并对下半年的工作思路进行了梳理。杨俊一在讲话时指出，从总体来看，各党总支上半年党建工作成绩很突出，但同时存在结构不平衡、短板较明显的问题。杨俊一就做好下半年党建工作提出要求：一是进一步增强对党建工作重要性的认识；二是以中期汇报为契机，取长补短、相互借鉴、共同进步；三是要以落实责任为关键，认真做好下半年各项工作。吴强在总结时强调，各基层党组织要认真学习习近平总书记在建党 95 周年庆祝大会上的讲话，认真学习《中国共产党问责条例》，严格落

实从严治党的领导责任、主体责任和监督责任，扎实推动学校党建各项工作。（党委组织部）

【简讯】

◆ 2016年9月G20峰会将在杭州举办。近日，我校盛红生教授参与撰写的G20峰会安全预案获得中央和浙江省领导肯定与赞扬。

◆ 由知名学者、上合组织国际司法交流合作培训基地（简称“培训基地”）特聘专家余潇枫教授等担任主编，培训基地协调员、我校国际交流处处长王蔚教授等担任副主编的《中国非传统安全研究报告（2015~2016）》于2016年6月由社会科学文献出版社出版。（上合组织培训基地建设办公室）

报：上海市委政法委、上海市司法局、上海市教委

送：学校党政领导

发：学校各二级学院、部、处、办